

Abilympiáda očima nadační referentky

Karvinská škola v ulici Komenského přišla s akcí jako první v kraji a zaznamenala úspěch, organizátoři si počínali dobře a hendikepované děti se výborně bavily

KARVINÁ – Ve velikonočním duchu se na SS, ZŠ a MŠ v ulici Komenského v Novém Městě nesla na Šedivé úterý 31. března druhá karvinská Abilympiáda. Za podpory těžažské nadace necelá padesátka hendikepovaných dětí soutěžila celé dopoledne ve zručnosti a dovednosti,



Školáci si vyzkoušeli dovednosti včetně pletení z proutí.

přičemž jedno ze stanišť obsadil i někdejší horník a současný školník Peter Adamec.

„Pana školníka mají děti evidentně rády. Je jejich vzorem, předvádí jim věci, které se mnohdy doma nedozví. Navíc se u něho učily praktickou věc, kterou mohou později uplatnit v životě – jejich úkol spočíval v jednoduché výměně zámku a kliky u dveří,“ líčila Zuzana Macháčková, jež na Abilympiádu dorazila

Inspirace přišla z pražského Jedličkova ústavu, jemuž také loni pomohla Nadace OKD.



Abilympiádu pojali ve škole z ulice Komenského velikonočně.

za Nadaci OKD jako projektová administrátorka.

„K srdečné atmosféře přispěl i patron projektu, bezpečák z ČSA Jozef Kovács. Ten je pravým Srđcařem, nejen člověkem, na něhož organizace usilující o podporu napíše žádost. Zajímá se a pomáhá škole, kam chodila jeho dcera. Má k dětem pěkný vztah, dobře se pohybuje ve světě hendikepovaných,“ upřesnila Macháčková.

Inspiraci pro pořádání Abilympiády ve škole Komenského ostatně získala její ředitelka Marie Filipcová u Jedličkova ústavu v Praze, jehož aktivity podpořila Nadace OKD prostřednictvím loňského Turné černého humoru skupiny The Tap Tap. Model převzala, rozšířila počet soutěží a přidala i něco navíc – ukázkou canisterapie s asis-tenčními pejsky či práce včelaře a obuvníka.

„Nejběžnější školní soutěže jsou sportovní či vědomostní, na Komenského proto chtěli začít s něčím jiným, v čem by měly šanci uspět i hendikepované děti. Abilympiádu organizovali jako vůbec první v Moravskoslezském kraji, je vidět, že v tom uspěli. Dobře si počínali pořadatelé i samotní soutěžící, kteří se celou dobu bavili,“ nechala se slyšet Macháčková.

Kromě pořádající školy Karviná dorazili žáci a pedagogové z podobných zařízení v Třinci a Orlové a ze dvou škol Slezské diakonie v Karviné a Českém Těšíně. „Děti procházely devíti staništi. U školníka opravovaly dveře, jinde pletly košíčky, vyzkoušely si drátkování, výrobu ovocného pyré ve studené kuchyni, zdobily kraslice a perničky, aranžovaly velikonoční ozdoby a vyráběly gelové svíčky,“ uzavřela Macháčková.

Radek Lukša